

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

### БУГАРСКО ИЗДАЈСТВО

Пре неколико дана објавили смо у нашем листу изјаву потпредседника бугарског Собрана Момчилова коју је дао дописнику „Пестер Ђојда“ како је Бугарска начелно била решена још у почетку европског конфликта да ће се борити уз Немачку против Србије и Савезника. Познавајући скроз перфидност бугарске дипломатије, понављајући извјештајски менталитет бугарског народа ова нас вест није нимало изненадила него на против обогатила са још једним аргументом урођене невољне природе тих људи. Од почетка своје самосталности Бугарска је мало полагала на то да упозна свет са својим правим и истинитим особинама и способностима јер их она нема. У свима правци мањног развика а нарочито у политичком она је се служила перфидним и нескрупулозним средствима. Историја је забележила на који је начин она постизала своје успехе и према томе цео је свет познавао и познаје ту нацију. Али се ипак, необјашњиво услед чега, прелазило преко тако грубих зликовачких престапа.

Ова изјава Момчилова мора дирнути сваког од Савезника. У почетку ове европске конфлаграције када су се све државе одлучивале на коју ће страну прићи: правди или неправди, злу или добру, Бугарска се одлучи да се строго држи неутралности. Али је тајно подло санкционисала свој пристанак уз централне силе против нас и наших моћних Савезника. Она није смела своју акцију развити што је војнички Србију познавала па се бојала да јој још једаред не ломи кости а вероватно и да је сумњала у први успех ћесаревој војске, што је имала и право. Трећи могући разлог њене првобитне инерције била је бојазност од Турске. Али када се Турска одлучила да сама себи копа гроб прилазећи централним силама, Бугарска је била лишена једног тешког камена који јој је притискивао груди. Од онда почиње да бива бугарска политика јасна за свакога. Када је бугарски премијер Радославов изјавио 1915. године да ће Бугарска ратовати само на једном фронту сваки је од директно незаинтересованих

веровао да тај фронт мора бити турски. Али се Бугарска бацила централним силама у недра још у почетку рата и чекала згодан тренутак када ће се целом својом снагом бацити на Србију. Многи у то нису веровали мислећи да ове државе не могу да се никад до споразума. Али доцније долази насилан аравжман између њих када Турска уступа један део свога земљишта да би везе постале јаче. Па и онда се мислило да је само блеф јер се Бугарска не би одлучила да удари на своју ослободитељку Русију.

Издајство је било сковано и санкционисано.

Развој европских догађаја, развој политичке бугарске делатности показале су нам јасно да је тај предумишљај издајства склопљен још у почетку европског конфликта па можда и раније када су се ломила копља око педеле српске Македоније. Још онда, незадовољна руским правичним држањем Бугарска је пришла још једном вероломству и поверовала у идеална обећања централних сила.

Шта заслужује ова надута држава сваки од нас зна па и наши Савезници знају. Њени престапи не могу подлећи законској процедури ниједна клаузула кривичног права и међународних солуција не може служити као база за њено суђење.

Једино решење које би у неколико задовољило правду и човечанство то је да Бугарска нестане као политичка државе јер она апсолутно није способна да самостално живи и човечански дела. Зли менталитет који је узрок вечитих растројства и револуција треба уништити — и то је једина законита природна солуција.

### ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Букурешт. — После шесто-недељног боравка у Букурешту наш посланик на турском двору отпутовао је на своју дужност.

Петроград. — Чувени руски публициста г. Бурчев пише у „Рјечи“: „За Пољаке је једина могућа оријентација Русија. Пољаци морају знати да су и сад као и некад њихови једини пријатељи били Савезници који се бо-

ре против немачког варварства. Пољаци треба да иду с Русима с обзиром на политичке тежње ових и њихово држање у пољском питању.

Лондон. — Јављају из Берлина „Нју Јорк-Суну“ да цела немачка војска од генерала па до војника, жели да се што пре закључи мир.

Пре недељу дана исти је дописник јавио да је цивилно становништво заборавило од рата и да чека са нестрпљењем дан када ће закључити частан мир.

Америчка штампа се чуђу како је немачка цензура пропустила тако важне весте.

### Ратна ситуација

— Општи поглед на све фронтове —

Париз, 6. августа

„Хавасова агенција“ својштава: Француски напад у Пикардији предузет је поново и постигнут је одређени циљ. Завршено је узимање приступа Морета ради каснијег напада на немачке полскаје.

Факта побивају изјаву шефа немачког генералштаба учињену „Келншице Цајтунгу“, да је за немачку команду „прошла криза у људима и да Немачка већ жабне плодове верденске победе“. Пуконик Гетке чини исто тако велику грешку кад у „Форверцу“ пише да је офанзива немачких противника заустављена, особито на руском фронту.

Савезничка офанзива даје на против велике резултате. Све већи успеси Руса и Италијана, пробивање фронта генерала Ботмера, Ханденбургско узимање врхивне команде на руском фронту у своје руке, сјајна победа поводом које је генерал Кадорна доставио да је непријатељ у потпуном нереду — све то изазива врло задовољавајуће коментаре у штампи. Штампана у томе гледа не случајан стицај прилика, већ смисљену и упоредну акцију војска, које на размаву од 900 км. истовремено нападају две стране Аустрије, дајући јој једну батку и чврсту одлуку Француза и Енглеза, који на западном фронту задржавају 122 пеш, дивизије, од којих су 59 активне, једна коњичка, 20 пред Верденом и 20 у Пикардији не дајући никакво могућности немачкој команди да покуша ма шта ради побољшања критичне ситуације својих армија на источном фронту где Аустро Немци броје 100 дивизије.

Најзад нова организација источне војске, заузеће жел. станице дојранске и коте 227, које у наше руке пре-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:  
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,  
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:  
Свјетли огласи 0.20 фран. од петог реда, већи  
огласи по погодби. Новац се полаже државним  
комесарима и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ  
Пошту слаћу преко Краљ. Срп. Ген. Консулата  
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ  
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код  
редакције „Друштва грчке штампе“ ул. Бугарској  
бр. 5, близу главне поште.

### Страна штампа

Немачка изненађења

„Келншице Цајтунг“ пише: „Неће се више код нас говорити о дегенерисању француског народа. У народима као и у сваком организму живи свега обнављања, која се и у Француској очувала упркос знацима декаденције. Ми нећемо да затворимо очи пред овим фактом и две године рата научиле су нас колико је опасан овај непомирљиви непријатељ“.

„Друго изненађење овога рата је најдубља промена модерне историје Енглеске извршена увођењем опште војне обавезе. Праведно расуђивање признаће величињу ове жртве, коју сами Енглези никад нису предвидели. То најбоље показује, колико је озбиљна одлука наших непријатеља, да нас униште“.

Борбе на Сомми

„Ивнинг Сун“: „Француско-енглеска офанзива на Сомми мање је сензациона, али најозбиљније угрожава Немце. У изгледу су значајни догађаји, кад Енглези обнове офанзиву“.

„Асоцијетед Прес“: „Ровови на Сомми постају сасвим излишни, јер их гранате толико проширују, да више не дају никакве заштите пешадији прве линије“.

„Нјујорк Американ“: „Сви висови јужно од Тиепвала савињени су са земљом ужасним бомбардовањем. Места, где су била села обележена су гомилама камења и земље“.

### Преглед грчке штампе

„Неа Елас“: Руси и Италијани у Македонији.

Лежи у рушевинама лаж, велика лаж о немачкој победи, на којој је почивала германофилска и противлиберална политика апсолутистичког старог партизанства! Лежи у рушевинама вечита немачка лаж: она се сруши, а с њом се сруши и углед свих оних чинилаца који су помоћу





Оросди -- Бак

Централа: Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бак

Филијала: Улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ У ПАРИЗУ, УЛИЦА ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА: Улица Краља Ираклија бр. 5. ФИЛИЈАЛИ: Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски улица Венизелос бр. 8, и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе. Велики избор одећа, жешира и т. д. Разноврсно кухињско посуђе и порцеланско посуђе. Све по цени врло умереној и утврђеној. Прима српски новац по дневном курсу. Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Сађе велико стовариште најбољих вина и ликера. Велики избор разних конзерви, бисквита, чоколада, теста, сајука, масла и т. д. Цене су врло умерене и утврђене. Прима поручбине и набавља све артикле. Услуга брза и тачна.

Улица Венизелос бр. 8. Филијала:

Оросди -- Бак

Улица Игњатија бр. 14. Филијала:

Оросди -- Бак

ПОМОДНО-ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну — Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију врста капа за хаљине, блузе. — Увек сузу последње новости.

Платно «Ками» за г. г. официре теково и по мери. Чарана, трекота, рубља за господу и даме.

Цене вајумеревине и утврђене.

СВАКИ ПУШАЧ ДУВАНА, који је једном пробао цигарете „Филипи“ тражи да пуши само ЦИГАРЕТЕ „ФИЛИПИ“

Управа фабрике помевутих цигарета извештава своје муштерије да је изабавила и врши већ употребу познатог, прве врсте, цигар папира за цигарете «квалитет екстра» кутије од 40 цигарета танких цена 1-20

Продаје се свуда и у главном депону улица Франк 41.

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Снапи

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца; најсолидније по дневном курсу, по вољније по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима. 36-30

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тирвана

Најбоље и најкусније разне по сластице увек свеже.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, јефтиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима на извршење све поручбине.

Говори се и српски 35-30

ЗУБНА КЛИНИКА ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекариство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове. 37 30

18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

ЈОВАНАН ХАЦИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор медицине изучавао специјално болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Кеј бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија Софија. 44-20

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Аглас“ киоск „Бела Кула“ ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28-30

15-

Господо!

Препоручујемо Вам да пушите само

САЛОНИКА ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА . . . . 20 циг. 1 дин. ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 « БОГША . . . 24 « 0-80

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг. ЛЕДИ 24 « са сл. пиком 0-65 « 24 са плута пиком

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0-50

Дуван за луле. На продају свугде.

24-

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО ОСВЕЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече. УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 48-20